

**Отчет о деятельности депутата Думы  
Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  
Гоголевой Татьяны Степановны за 1 полугодие 2025 года**

Деятельность депутата в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры осуществляется в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Уставом автономного округа, Законом автономного округа «О статусе депутата Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры», иными нормативными актами.

Гоголева Татьяна Степановна входит в состав депутатской фракции Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе автономного округа.

В Думе автономного округа работает в составе Комитета Думы автономного округа по законодательству, региональному устройству и местному самоуправлению. Также входит в состав Ассамблеи представителей коренных малочисленных народов Севера Думы автономного округа.

**1. Работа в Думе Ханты-Мансийского  
автономного округа – Югры**

В 1 полугодии 2025 года состоялось 6 заседаний Думы автономного округа.

Основной целью работы депутатов Думы автономного округа является повышение качества жизни жителей Югры.

Так, внесены изменения в следующие законы автономного округа:

Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О поддержке семьи, материнства, отцовства и детства в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре»:

1) увеличен предел среднедушевого дохода семьи с полуторной до двукратной величины прожиточного минимума, учитываемого при определении права на предоставление единовременного пособия для подготовки ребенка (детей) из многодетных семей к началу учебного года и единовременного пособия при поступлении ребенка (детей) в первый класс общеобразовательной организации;

2) установлено, что предоставление единовременного пособия для подготовки ребенка (детей) из многодетной семьи к началу учебного года

осуществляется вне зависимости от назначения ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка.

Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О внесении изменений в статью 6 Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О регулировании отдельных отношений в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры»:

1) срок начала подачи заявлений на получение разрешения на добывчу охотничьих ресурсов увеличен с трех недель до четырех недель до начала сезона охоты;

2) единый срок подачи заявок на постановку в очередьность на лимитируемые виды охотничьих ресурсов установлен с 1 февраля по 31 марта текущего года;

3) единый срок размещения списков очередности на официальном сайте уполномоченного исполнительного органа автономного округа в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" установлен до 30 апреля текущего года;

4) установлено, что за тридцать календарных дней до окончания охотничьего сезона при наличии нераспределенного лимита добывчи охотничьих ресурсов информация о возможности его получения размещается на официальном сайте уполномоченного исполнительного органа автономного округа в сети «Интернет». Распределение разрешений на добывчу осуществляется на основании поданных и зарегистрированных заявлений в порядке присвоения регистрационных номеров.

Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О празднике и памятной дате Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре в третье воскресенье сентября установлен День многодетной семьи.

В законы автономного круга «О регулировании отдельных земельных отношений в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре» и «О регулировании отдельных жилищных отношений в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре» внесены следующие изменения:

1) право на бесплатное получение земельных участков для индивидуального жилищного строительства распространено не только на участников специальной военной операции, выполняющих (выполнявших) боевые задачи на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской, Херсонской областей, но также на военнослужащих, участвующих (участвовавших) в боевых

действиях при отражении вооруженного вторжения на территорию Российской Федерации, а также в ходе вооруженной провокации на Государственной границе Российской Федерации и приграничных территориях субъектов Российской Федерации, прилегающих к районам проведения специальной военной операции;

2) доходы указанных граждан и членов их семей, полученные в связи с участием в вышеуказанных боевых действиях, так же как и доходы участников специальной военной операции, не будут учитываться при расчете совокупного дохода каждого члена семьи при решении вопроса о предоставления таким гражданам жилых помещений на условиях договора социального найма;

3) служебные жилые помещения из жилищного фонда автономного округа будут предоставляться сотрудниками федеральных органов исполнительной власти, федеральных государственных органов, принимающих (принимавших) участие в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской, Херсонской областей и выполняющих (выполнивших) задачи по отражению вооруженного вторжения на территорию Российской Федерации, а также в ходе вооруженной провокации на Государственной границе Российской Федерации и приграничных территориях субъектов Российской Федерации, прилегающих к районам проведения специальной военной операции.

## **2. Работа в Комитете по законодательству, региональному устройству и местному само управлению**

В соответствии с Положением о Комитете Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по законодательству, региональному устройству и местному самоуправлению (далее – Комитет) Комитет осуществляет законодательную деятельность по таким направлениям, как: региональное устройство, гражданская служба; противодействие коррупции; местное самоуправление; административное законодательство; административно-территориальное устройство; законы о выборах, референдумах; назначение мировых судей; взаимодействие с Адвокатской палатой автономного округа, квалификационной коллегией судей автономного округа, Избирательной комиссией автономного округа; наделение местного самоуправления муниципальных образований

автономного округа отдельными государственными полномочиями по вопросам законодательной деятельности Комитета.

В 1 полугодии 2025 года депутат Гоголева Т.С. приняла участие в 4 заседаниях Комитета, на которых рассмотрено 24 вопроса, среди которых: рассмотрение материалов по 9 кандидатурам на должность мирового судьи, о назначении представителей Думы автономного округа в состав квалификационной комиссии при адвокатской палате автономного округа, о назначении члена Избирательной комиссии автономного округа, информация о деятельности Нотариальной палаты автономного округа, о деятельности Адвокатской палаты автономного округа, а также информации о ходе реализации государственной программы автономного округа «Развитие государственной и муниципальной службы» за 2024 год.

Также на заседании Комитета был рассмотрен вопрос «О внесении в качестве законодательной инициативы в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «Об общем числе мировых судей и количестве судебных участков в субъектах Российской Федерации».

### **3. Работа в Ассамблее представителей коренных малочисленных народов Севера Думы автономного округа**

За отчетный период Татьяна Гоголева приняла участие в 5 заседаниях Ассамблеи представителей коренных малочисленных народов Севера Думы автономного округа (далее – Ассамблея), на которых рассмотрено 20 вопросов.

Среди рассмотренных вопросов: проект закона автономного округа «Об уполномоченном по правам коренных малочисленных народов в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре», о внесении изменений в Закон автономного округа «О народных художественных промыслах в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре», об исполнении бюджета автономного округа за 2024 год, отчет о деятельности Думы Югры за 2024 год, о ежегодном докладе Уполномоченного по правам человека в автономном округе за 2024 год, о результатах деятельности Уполномоченного по защите прав предпринимателей в автономном округе в 2024 году, о результатах деятельности Уполномоченного по правам ребенка в автономном округе, соблюдении прав и законных интересов детей в 2024 году, аналитический отчет и информацию о положении молодежи из числа коренных малочисленных народов в автономном округе.

На заседаниях Ассамблеи заслушана информация об исполнении законов автономного округа в 2024 году:

Об организации и обеспечении отдыха и оздоровления детей, имеющих место жительства в автономном округе,

Об общинах коренных малочисленных народов в автономном округе.

Также был заслушан отчет о ходе реализации государственной программы автономного округа «Устойчивое развитие коренных малочисленных народов Севера» в 2024 году, информация о деятельности Отдела государственного контроля, надзора, охраны водных биологических ресурсов и среды их обитания по автономному округу Нижнеобского территориального управления Федерального агентства по рыболовству за 2024 год.

#### **4. Работа с избирателями**

В 1 полугодии 2025 года депутат провела приемы граждан по личным вопросам в городах: Ханты-Мансийск, Нижневартовск, Мегион, с Няксимволь, с. Саранпауль Березовского района.

Всего в адрес депутата поступило 17 обращений, из них на личном приеме 8 обращений, письмами - 2, по информационным системам (сайт Думы Югры, социальная сеть «ВКонтакте», телефонный звонок) - 7.

Обращения касались вопросов оказания материальной помощи, улучшения жилищных условий, социальной сферы (вопросов в отношении образования, культуры), социальной защиты, здравоохранения, трудовых отношений, СВО.

По всем вопросам гражданам направлены ответы, даны консультации, в том числе правового характера.

#### **5. Выполнение наказов избирателей**

Работа с предложениями по наказам избирателей осуществляется в соответствии с Законом автономного округа от 20.07.2007 № 98-оз «О наказах избирателей депутатам Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры».

В 2025 году финансовая помощь оказана:

- 1) муниципальному автономному учреждению «Региональный историко-культурный и экологический центр» (г. Мегион) на проведение научно-практической конференции «Югра-диалог поколений» и на мероприятия по сохранению культурных построек музея-стойбища рода Казамкиных;

2) муниципальному автономному учреждению дополнительного образования «Центр «Поиск» (с. Саранпауль Березовского района) на проведение спортивно-массового мероприятия «Лыжней Андрея»;

3) муниципальному казенному учреждению «Хозяйственно-эксплуатационная служба сельского поселения Саранпауль» (с. Саранпауль Березовского района) на проведение организационно-массового мероприятия «День оленевода»;

4) муниципальному автономному учреждению Сургутского района «Научно-производственный музейный центр «Барсова гора» на реализацию проекта «Этнокультурное наследие: музейные практики актуализации».

## **6. Иная депутатская деятельность**

Помимо осуществления депутатской деятельности Татьяна Гоголева также входит в состав Организационного комитета по проведению в автономном округе мероприятий, посвященных Международному десятилетию языков коренных малочисленных народов (далее - Организационный комитет), а также в состав Научно-координационного совета по вопросам сохранения родного языка и традиционной культуры коренных малочисленных народов Севера автономного округа. Является членом Комиссии по увековечиванию памяти Геннадия Степановича Райшева, также входит в состав Координационного совета по предоставлению грантов Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на развитие гражданского общества и реализацию проектов в области культуры, искусства и креативных индустрий.

В 1 полугодии состоялось 1 заседание Организационного комитета, на котором рассматривались итоги реализации Плана мероприятий по проведению в округе Международного десятилетия языков коренных народов в 2024 году и за I полугодие 2025 года. Второй вопрос, который стоял в повестке - проведение и итоги III Конференции финно-угорских писателей, проведение IV Конференции финно-угорских писателей в 2026 году.

В отчетном периоде состоялось 1 заседание научно-координационного совета по вопросам сохранения родного языка и традиционной культуры коренных малочисленных народов Севера автономного округа. На заседании были рассмотрены 2 вопроса: о реализации образовательного проекта «Стойбищная школа-сад» в

автономном округе; о деятельности рабочей группы по совершенствованию письменности хантыйского языка.

Также состоялось 1 заседание Комиссии при Правительстве автономного округа по увековечиванию памяти Геннадия Степановича Райшева. На заседании были рассмотрены следующие вопросы: о концепции благоустройства набережной реки Иртыш в городе Ханты-Мансийске с учетом предложений Комиссии о присвоении имени и интеграции в концепцию наследия Г.С. Райшева; о благоустройстве площади, примыкающей к зданию филиала «Галерея-мастерская художника Г.С. Райшева» БУ Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Государственный художественный музей» по адресу: Ханты-Мансийск, ул. Гагарина, д. 5; о планах по экспозиционной деятельности, направленной на увековечение памяти художника Геннадия Степановича Райшева; о плане благоустройства захоронения Геннадия Степановича Райшева.

В 1 полугодии 2025 году состоялось 5 заседаний Координационного совета по предоставлению грантов Губернатора автономного округа на развитие гражданского общества, из них 3 - в заочном формате.

На заседаниях совета рассматривались следующие вопросы: о согласовании Положения и содержания объявления о конкурсе на предоставление грантов Губернатора автономного округа на развитие гражданского общества в направлении «80-летие Победы в Великой Отечественной войне»; об утверждении итогового рейтинга проектов участников, итогового перечня проектов победителей конкурса на предоставление грантов Губернатора автономного округа на развитие гражданского общества физическим лицам в 2025 году и согласовании размера их поддержки; о согласовании типовой формы договора о предоставлении гранта Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на развитие гражданского общества физическим лицам; о согласовании внесения изменений в Положение о конкурсе на предоставление грантов Губернатора автономного округа на развитие гражданского общества в 2025 году социально ориентированным некоммерческим организациям; о согласовании содержания объявления о конкурсе на предоставление грантов Губернатора автономного округа на развитие гражданского общества в 2025 году социально ориентированным некоммерческим организациям.

Кроме того, в рамках реализации мероприятий по проведению в Югре Международного десятилетия языков коренных народов до 2030 года продолжается деятельность по разработке национального корпуса мансийского языка, который будет представлять собой обработанную в

цифровых программах совокупность текстов, используемых в качестве базы для исследования языка.

В 2024 году осуществлен перевод порядка 125 тысяч предложений. К примеру, в 2023 году переведено 24 тысяч предложений. Всего с начала реализации проекта осуществлен перевод 210 тысяч пар предложений, из них сотрудниками БУ автономного округа «Обско-угорский институт прикладных исследований» - 34 тысячи предложений.

Проведено аудирование 20 тысяч пар предложений, создана информационная система – Этнопортал родных языков. Сформирована команда языковых активистов и экспертов из числа носителей мансийского языка. Ведётся работа над разметкой аудиотекстов 15 тысяч предложений, отрисовкой слов в электронном словаре и генерацией изображений.